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MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE
ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN

EN HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L’INTÉRIEUR,
DES AFFAIRES GÉNÉRALES ET
DE LA FONCTION PUBLIQUE

MOTIES

Motions déposées le 17 novembre 2003 en réunion
publique de commission (**) en conclusion des inter-
pellations de

— M. Geert Bourgeois au premier ministre sur «l’ins-
tauration de circonscriptions électorales provinciales
pour l’élection des parlements des entités fédérées du
13 juin 2004" (n° 94)

— M. Pieter De Crem au premier ministre sur «les
déclarations du premier ministre visant à permettre une
opération-bis de self-service électoral pour l’élection
du parlement flamand» (n° 100).

1. Motion de recommandation (16.30 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Geert Bour-
geois et Pieter De Crem

Moties ingediend in openbare commissie-
vergadering (**) op 17 november 2003 tot besluit
van de interpellaties van

— de heer Geert Bourgeois tot de eerste minister
over «de invoering van provinciale kieskringen voor
de verkiezingen van de deelstaatparlementen op 13
juni 2004» (nr. 94)

— de heer Pieter De Crem tot de eerste minister
over «de verklaringen van de eerste minister om een
operatie electorale zelfbediening-bis voor de verkie-
zingen van het Vlaams Parlement mogelijk te maken»
(nr. 100).

1. Motie van aanbeveling (16.30 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Geert Bour-
geois en Pieter De Crem
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en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Binnenlandse Zaken

beveelt de regering aan

1. de Vlaamse Raad, de Franse Gemeenschapsraad
en de Waalse Gewestraad volledige constitutieve au-
tonomie te verlenen zodat zij zelf bevoegd worden voor
de verkiezing, samenstelling en werking van het eigen
parlement;

2. in alle geval volkomen duidelijkheid te scheppen
voor 15 december. Daarbij geen ondemocratische drem-
pels in te voeren teneinde de pluriformiteit van het partij-
landschap te verzekeren, de dubbele kandidaatstelling
onmogelijk te maken zodat de kiezer niet misleid wordt
en bepaalde kandidaten niet bevoordeligd worden.

Geert BOURGEOIS (N-VA)

2. Motie van aanbeveling (16.31 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Geert Bour-
geois en Pieter De Crem

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Binnenlandse Zaken

is van oordeel dat

— er geen wijziging van de kieswetgeving voor de
parlementen van de deelstaten op minder dan een jaar
van de verkiezingen kan worden doorgevoerd;—- de
regering de Code van goede praktijken in verkiezings-
aangelegenheden van de Raad van Europa dient te res-
pecteren;

— het de bevoegdheid van het Vlaams parlement en
het Waals parlement is om hun kieskringen te wijzigen
en dat bijgevolg het federale niveau deze kieskringen
niet mag wijzigen;

— in uitvoering van het arrest van het Arbitragehof
de meervoudige kandidaatstelling bij gelijktijdige ver-
kiezingen onmogelijk moet worden gemaakt.

Pieter DE CREM (CD&V)

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
de l’Intérieur

recommande au gouvernement

1. d’octroyer au Parlement flamand, au Parlement
de la Communauté française et au Parlement de la ré-
gion wallonne la pleine autonomie constitutive, afin
qu’ils soient eux-mêmes compétents pour leurs élec-
tion, composition et fonctionnement;

2. de faire en tout cas toute la clarté dans ce dossier
avant le 15 décembre; de ne pas instaurer, dans cette
perspective, de seuils antidémocratiques pour garantir
le pluralisme sur le plan de la représentation des par-
tis et rendre impossible les doubles candidatures, afin
que les électeurs ne soient pas induits en erreur et que
certains candidats ne soient pas privilégiés.

2. Motion de recommandation (16.31 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Geert Bour-
geois et Pieter De Crem

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
de l’Intérieur

estime

— que la législation électorale applicable aux parle-
ments des entités fédérées ne saurait être modifiée à
moins d’un an avant les élections;

— que le gouvernement se doit de respecter le Code
de bonne conduite en matière électorale du Conseil de
l’Europe;

— qu’il appartient au Parlement flamand et au Parle-
ment wallon de modifier leurs arrondissements électo-
raux et qu’en conséquence, le Parlement fédéral ne
peut modifier ces arrondissements électoraux;

— qu’en exécution de l’arrêt de la Cour d’arbitrage,
les candidatures multiples lors d’élections simultanées
doivent être rendues impossibles.
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3. Eenvoudige motie (16.32 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Geert Bour-
geois en Pieter De Crem

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Binnenlandse Zaken

gaat over tot de orde van de dag.

Claude MARINOWER (VLD)
Bart TOMMELEIN (VLD)

3. Motion pure et simple (16.32 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Geert Bour-
geois et Pieter De Crem

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
de l’Intérieur

passe à l’ordre du jour.
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